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Docu	
  3	
  :	
  Variables	
  sociodémographique	
  
Sondage	
  CEVIPOF	
  Présidentielles	
  2012	
  (http://nesstar.sciences-­‐po.fr/webview/index.jsp)	
  
	
  

	
   	
   Modem	
   PS	
   EELV	
   FN	
   PG	
   UMP	
   Total	
  
Propriétaire	
  
logement	
  
principal	
  

Oui	
   86,6	
   76,9	
   69	
   76,4	
   66,7	
   84,6	
   75,2	
  
Non	
   13,4	
   22,7	
   31	
   23,6	
   33,3	
   15,4	
   24,6	
  

Sexe	
   Homme	
   52	
   47	
   46	
   55	
   55	
   47	
   46,2	
  
Femme	
   48	
   54	
   54	
   45	
   45	
   53	
   53,8	
  

Age	
   18-­‐24	
   4,5	
   8,7	
   12,6	
   13,6	
   14,4	
   8,8	
   11,2	
  
25-­‐34	
   14,9	
   15,5	
   26,4	
   19,4	
   17,2	
   11,8	
   15,0	
  
35-­‐49	
   26,9	
   24,5	
   20,7	
   30,4	
   23,3	
   24,6	
   26,4	
  
50-­‐64	
   23,9	
   29,1	
   21,8	
   21,5	
   26,1	
   22,1	
   24,6	
  
65	
  et	
  +	
   29,9	
   18,4	
   18,4	
   15,2	
   18,9	
   32,6	
   22,8	
  

Religion	
   Catholique	
   67,2	
   50,4	
   39,1	
   60,2	
   35	
   74,9	
   54,6	
  
Protestante	
   1,5	
   1,6	
   2,3	
   0,5	
   0,6	
   1,5	
   1,7	
  
Juive	
   0,0	
   0,9	
   0,0	
   1,0	
   1,5	
   0,4	
   0,7	
  
Musulmane	
   1,5	
   6,3	
   2,3	
   0,5	
   15	
   1,7	
   5,1	
  
Bouddhiste	
   0,0	
   0,3	
   5,7	
   1,0	
   1,1	
   0,4	
   0,8	
  
Autre	
   0,0	
   1,5	
   1,1	
   2,1	
   1,7	
   0,8	
   1,6	
  
Sans	
   28,4	
   37,8	
   48,3	
   33,0	
   41,7	
   18,5	
   33,5	
  
NSP	
   1,5	
   1,2	
   1,1	
   1,6	
   3,3	
   1,7	
   2,0	
  

	
  
!8	
  –	
  Entourez	
  pour	
  chaque	
  ligne	
  en	
  vert	
  les	
  surreprésentations,	
  en	
  rouge,	
  les	
  sous-­‐représentations	
  par	
  rapport	
  au	
  
total.	
  
!9	
  –	
  Etablissez	
  le	
  profil	
  type	
  de	
  l’électeur	
  de	
  chaque	
  candidat	
  au	
  premier	
  tour	
  de	
  l’élection	
  présidentielle	
  2012.	
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!8	
  –	
  Entourez	
  pour	
  chaque	
  ligne	
  en	
  vert	
  les	
  surreprésentations,	
  en	
  rouge,	
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  sous-­‐représentations	
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total.	
  
!9	
  –	
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  type	
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  l’électeur	
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  tour	
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  4	
  	
  -­‐	
  Questions	
  utilisées	
  pour	
  mesurer	
  le	
  degré	
  d’adhésion	
  des	
  individus	
  au	
  libéralisme	
  économique	
  
	
  
Note	
  -­‐	
  Libellé	
  des	
  questions	
  utilisées	
  
Pour	
  chacune	
  des	
  propositions	
  suivantes,	
  pouvez-­‐vous	
  me	
  dire	
  si	
  vous	
  êtes	
  tout	
  à	
  fait	
  pour,	
  plutôt	
  pour,	
  plutôt	
  contre,	
  tout	
  à	
  fait	
  contre	
  ?	
  
-­‐	
  On	
  devrait	
  augmenter	
  les	
  impôts	
  pour	
  ceux	
  qui	
  gagnent	
  plus	
  de	
  4000	
  euros	
  par	
  mois	
  :	
  tout	
  à	
  fait	
  pour,	
  plutôt	
  pour,	
  plutôt	
  contre,	
  tout	
  à	
  fait	
  
contre	
  
-­‐	
  Il	
  faudrait	
  porter	
  le	
  SMIC	
  à	
  1	
  500	
  euros	
  le	
  plus	
  tôt	
  possible	
  :	
  tout	
  à	
  fait	
  pour,	
  plutôt	
  pour,	
  plutôt	
  contre,	
  tout	
  à	
  fait	
  contre	
  
Pouvez-­‐vous	
  me	
  dire,	
  pour	
  chacun	
  de	
  ces	
  mots,	
  s’il	
  évoque	
  pour	
  vous	
  quelque	
  chose	
  de	
  très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  
très	
  négatif	
  ?	
  
-­‐	
  Privatisation	
  :	
  très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  très	
  négatif	
  ?	
  
-­‐	
  Profit	
  :	
  très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  très	
  négatif	
  ?	
  
-­‐	
  35	
  heures	
  :	
  très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  très	
  négatif	
  ?	
  
Pensez-­‐vous	
  qu’il	
  faut	
  accorder	
  la	
  priorité,	
  dans	
  les	
  prochaines	
  années	
  à	
  la	
  compétitivité	
  de	
  l’économie	
  française	
  ou	
  à	
  l’amélioration	
  de	
  la	
  
situation	
  des	
  salariés	
  ?	
  
1)	
  A	
  la	
  compétitivité	
  de	
  l’économie	
  française	
  
2)	
  A	
  l’amélioration	
  de	
  la	
  situation	
  des	
  salariés	
  

Étienne	
  SCHWEISGUTH,	
  «	
  Les	
  valeurs	
  &	
  le	
  vote	
  »	
  Le	
  Panel	
  Électoral	
  Français	
  2007,	
  CEVIPOF	
  
	
  
!10	
  -­‐	
  Proposez	
  une	
  définition	
  de	
  libéralisme	
  économique.	
  
!11	
  -­‐	
  Pour	
  chacune	
  des	
  questions	
  posées,	
  entourez	
  les	
  réponses	
  correspondant	
  à	
  un	
  libéralisme	
  économique	
  
élevé.	
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  -­‐	
  Questions	
  utilisées	
  pour	
  mesurer	
  le	
  degré	
  d’adhésion	
  des	
  individus	
  au	
  libéralisme	
  culturel	
  
	
  
Note	
  -­‐	
  Libellé	
  des	
  questions	
  utilisées	
  
Parmi	
  les	
  problèmes	
  suivants,	
  quels	
  sont	
  les	
  2	
  qui	
  vont	
  être	
  les	
  plus	
  importants	
  au	
  moment	
  de	
  votre	
  vote	
  ?	
  –	
  inégalités	
  sociales	
  ;	
  
immigration	
  ;	
  l’environnement	
  ;	
  délinquance	
  ;	
  discrimination	
  ;	
  indépendance	
  et	
  pluralisme	
  des	
  médias	
  
En	
  pensant	
  à	
  l’école,	
  pouvez-­‐vous	
  me	
  dire	
  avec	
  laquelle	
  de	
  ces	
  deux	
  opinions	
  vous	
  êtes	
  le	
  plus	
  d’accord	
  ?	
  1)	
  L’école	
  devrait	
  donner	
  avant	
  
tout	
  le	
  sens	
  de	
  la	
  discipline	
  et	
  de	
  l’effort	
  2)	
  L’école	
  devrait	
  former	
  avant	
  tout	
  des	
  gens	
  à	
  l’esprit	
  éveillé	
  et	
  critique	
  
Pouvez-­‐vous	
  me	
  dire,	
  pour	
  chacun	
  de	
  ces	
  mots,	
  s’il	
  évoque	
  pour	
  vous	
  quelque	
  chose	
  de	
  très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  
très	
  négatif	
  ?	
  	
  
-­‐	
  Identité	
  nationale	
  : très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  très	
  négatif	
  ?	
  
-­‐	
  Islam	
  : très	
  positif,	
  d’assez	
  positif,	
  d’assez	
  négatif	
  ou	
  de	
  très	
  négatif	
  ?	
  
Pour	
  chacune	
  des	
  phrases	
  suivantes	
  pouvez-­‐vous	
  me	
  dire	
  si	
  vous	
  êtes	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  ?	
  
-­‐	
  Si	
  les	
  femmes	
  étaient	
  plus	
  nombreuses	
  au	
  Parlement,	
  les	
  choses	
  iraient	
  mieux	
  en	
  France	
  :	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  
tout	
  
-­‐	
  Les	
  couples	
  homosexuels	
  devraient	
  avoir	
  le	
  droit	
  d’adopter	
  des	
  enfants	
  :	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  
-­‐	
  Il	
  faudrait	
  rétablir	
  la	
  peine	
  de	
  mort	
  :	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  
-­‐	
  Il	
  y	
  a	
  trop	
  d’immigrés	
  en	
  France	
  :	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  
-­‐	
  Maintenant	
  on	
  ne	
  se	
  sent	
  plus	
  chez	
  soi	
  comme	
  avant	
  :	
  tout	
  à	
  fait,	
  plutôt,	
  plutôt	
  pas	
  ou	
  pas	
  d’accord	
  du	
  tout	
  

Étienne	
  SCHWEISGUTH,	
  «	
  Les	
  valeurs	
  &	
  le	
  vote	
  »	
  Le	
  Panel	
  Électoral	
  Français	
  2007,	
  CEVIPOF	
  
	
  
!12	
  -­‐	
  Proposez	
  une	
  définition	
  de	
  libéralisme	
  culturel	
  
!13	
  -­‐	
  Pour	
  chacune	
  des	
  questions	
  posées,	
  entourez	
  les	
  réponses	
  correspondant	
  à	
  un	
  libéralisme	
  culturel	
  élevé.	
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  6	
  –	
  Le	
  vote	
  selon	
  les	
  deux	
  sortes	
  de	
  libéralisme	
  
	
  

	
  
Étienne	
  SCHWEISGUTH,	
  «	
  Les	
  valeurs	
  &	
  le	
  vote	
  »	
  Le	
  Panel	
  Électoral	
  Français	
  2007,	
  CEVIPOF	
  

	
  
Note	
  :	
  Indicateurs	
  d’adhésion	
  au	
  libéralisme	
  économique	
  ou	
  culturel	
  construits	
  à	
  partir	
  d’un	
  ensemble	
  de	
  propositions	
  représentatives	
  de	
  ces	
  
deux	
   systèmes	
   de	
   valeurs	
   avec	
   lesquelles	
   les	
   interviewés	
   sont	
   invités	
   à	
   exprimer	
   leur	
   adhésion	
   ou	
   leur	
   opposition	
  :	
   peine	
   de	
   mort,	
  
condamnation	
  de	
  l’homosexualité,	
  conceptions	
  du	
  rôle	
  de	
  la	
  femme…	
  pour	
  le	
   libéralisme	
  culturel	
  ;	
  favorable	
  ou	
  opposé	
  aux	
  privatisations,	
  
aux	
  nationalisations,	
  à	
  l’impôt	
  sur	
  les	
  grandes	
  fortunes,	
  à	
  l’intervention	
  économique	
  de	
  l’État…	
  pour	
  le	
  libéralisme	
  économique.	
  Les	
  réponses	
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à	
   ces	
   questions	
   permettent	
   alors	
   de	
   situer	
   les	
   interviewés	
   sur	
   une	
   échelle	
   de	
   libéralisme	
   culturel	
   (7	
   positions)	
   et	
   sur	
   une	
   échelle	
   de	
  
libéralisme	
  économique	
  (5	
  positions)	
  
!14	
  -­‐	
  Présentez	
  les	
  informations	
  apportées	
  par	
  les	
  données	
  entourées	
  
!15	
  –	
  Positionnez	
  en	
  bleu	
  	
  les	
  électorats	
  des	
  candidats	
  à	
  la	
  présidentielle	
  2007	
  sur	
  le	
  graphique	
  suivant,	
  puis	
  en	
  
rouge	
  les	
  programmes	
  des	
  candidats	
  à	
  la	
   présidentielle	
  2012.	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
	
  
"Testez	
  votre	
  proximité	
  partisane	
  avec	
  le	
  politest	
  :	
  http://www.politest.fr/menresult/listepositions.php	
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